

# 雪宫街道探索服务模式 做实社区养老“关键小事”

社区养老是养老服务的组成部分,事关千家万户老年人的晚年幸福。为了更好地推动老有所养,临淄区雪宫街道商场街社区针对辖区楼房老旧、人口年龄偏高、孤寡老人较多等现状,不断提升社区养老服务水平,近年来,积极探索养老服务模式,以长者食堂、暖心驿站、党群活动服务阵地为依托,组建“百变扶手”助老服务队,从阵地建设、多彩活动、暖心服务等方面多维发力,不断织密社区养老服务

网络。雪宫街道商场街社区构建以社会组织为支撑的养老服务体系,组建由联盟医疗社会组织、金融社区组织、网格员、居民组成的“百变扶手”助老服务队,不仅在社区、在广场,更深入居民家中、敬老院等地,开展健康义诊、社保卡帮办、免费理发、帮买帮送、生活维修等困难帮扶常态化服务,为老年人送安心、送温暖。同时,社区以重要节日为契机,融入琴棋书画、文艺

汇演、电影展演等多种文化要素,将戏台子搭进小区,文化送到家中。将老年大学延伸至社区,邀请老师在社区授课,每周开设声乐、戏曲、服装剪裁等培训课程,实现从“街角晒太阳”到“社区学技能”的转变。

为健全养老服务设施,商场街社区设立长者食堂、图书室、心理咨询室等小型化、多功能的服务设施。依托长者食堂,社区网格员通过入户走访,建立老年人需求台账,不

断调整符合辖区老年人口味的营养餐谱,让老年人吃出“幸福味道”。

雪宫街道商场街社区将继续创新和丰富养老服务模式,持续常态化开展相关实践活动,营造爱老、助老浓厚社区氛围,为老年人实实在在做好事,切实提升老年群体幸福感。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 刘旭辉

## 筑牢安全防线 建设平安校园

近日,临淄区金山镇边河中学多措并举并举严抓校园安全。学校健全安全管理网络,把安全工作列入重要议事内容,采取校长直接抓,分管副校长具体抓,安全办分工,分析学校安全形势,排查安全隐患,构建学校安全体系,同时,积极与公安、消防等部门合作,以练为战,精心组织一系列安全教育活动,提升师生安全素养。刘长圣

## 森林防火科普知识进校园

冬季天干物燥,是森林火灾的多发季节,近日,临淄区教育和体育局联合区自然资源局、金山消防中队在边河中学开展“小手拉大手”森林防火安全教育进校园活动。消防战士通过真实的案例分析,发放“森林防火安全一封信”和演示消防器材的使用等方式讲解了森林防火知识,提升了师生的消防意识和灭火技能。通过活动,全体师生将把森林防火重要性和防火知识牢记在心,为保护森林资源、建设绿水青山的美丽家园贡献自己的一份力量。王贤超

## 构建智慧高效课堂提升学生素养

近日,边河中学为响应临淄区坚持聚焦“数字赋能”,深入推进智慧校园建设,推动数字化与教育教学融合创新的倡议,开展了理想课堂活动。在“智慧课堂”中,教师通过智慧平台系统下载课件、备课,在智慧黑板上勾画题目的重难点,通过系统功能发布课件、视频、动画等多媒体信息;学生则通过平板电脑上的学生端,实时观看教学PPT,抢答问题。通过“智慧课堂”,教师能够看到每一名学生对学习内容的掌握情况,及时调整教学策略。董利杰

## 办学生满意家长放心食堂

为创造干净整洁就餐环境,边河中学食堂从基础设施、饭菜质量、服务质量、食品安全、内部管理、优化环境等方面强化管理,健全责任体系,建立监督机制,通过定期向家长实行开放日活动、落实家长陪餐制度,增强家校沟通,做好意见征集和评议工作,得到家长和社会的一致好评。刘长圣

## 消防演练强化师生防火自救能力

近日,边河中学开展了校园消防应急疏散演练。通过演练过程中引导员的指导以及演练后消防员的知识培训,全体师生深入了解了逃生基本常识且熟悉了疏散路线,提高了在面对突发状况时沉着、冷静、有条不紊的心理素质,强化了师生的消防安全意识和防火自救能力,做到了警钟长鸣。王贤超

## 班会课学习预防一氧化碳中毒

为避免一氧化碳中毒事故的发生,金山镇边河中学通过班会课指导学生预防一氧化碳中毒安全知识,了解用煤炉、炭火盆、燃气取暖器等方式取暖时,如何做好安全防范。通过分析案例和知识学习,同学们认识到了一氧化碳中毒的危害性,并表示一定和家长高度警惕,提升安全意识。董利杰

# 激活红色基因 弘扬爱国精神

为大力弘扬爱国主义精神,增强家国情怀,凝聚奋进力量,进一步激发广大市民爱国爱国热情,金山镇坚持以强化爱国主义教育为重点,强化组织领导,夯实思想基础,完善爱国主义基地建设、深挖爱国主义资源、强化宣传教育。

金山镇崔家碾党支部成立于1932年,是临淄区首批党支部之一,后因历史原因遭破坏。2023年,为充分挖掘镇域

红色资源,打造爱国主义教育基地,金山镇秉承修旧如旧、原汁原味原则,投资150余万元、历时100天完成了对崔家碾党支部旧址的全面修复,建成金山镇又一处爱国主义教育基地。党支部旧址包含红色初心、铭记初心、永葆初心、践行初心和警醒初心5个展馆,通过展示革命时期的历史照片、实物和文献资料,引导广大人民群众了解红色革命的历史背景、奋斗经历和精神

气质,弘扬爱国主义精神。

此外,金山镇充分挖掘培养爱国教育人员队伍,借助“理论润金山·百场感人”理论宣讲品牌,成立由退役军人、革命老兵和现役军人等组成的爱国主义宣讲队伍,2023年已组织宣讲队伍讲述爱国故事15场,进一步激发广大人民群众的爱国热情和自豪感。

2023年10月,金山镇发行《金山镇志》,镇志详细记载了抗日战争时期、解放战争时

期发生在金山镇域内的战事,通过挖掘本土革命的历史意义和价值,进一步加深人们对红色革命的认识和理解,激发人们的爱国情感和自豪感。

下一步,金山镇将持续深挖活用红色资源,让遗址遗迹成为爱国“课堂”,让文物史料成为爱国“教材”,让爱国精神融入党员干部群众血脉。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 阎鑫源

# 持续开展食用肉产品农产品抽检、禁用“生鲜灯”等整治行动 强化农贸市场监管 营造放心消费环境

淄博1月9日讯 农贸市场关系百姓“菜篮子”“米袋子”,临近腊月,为进一步加强农贸市场监管,营造放心消费环境,近日,临淄区市场监管局对辖区内的农贸市场开展综合检查。

此次检查,临淄区市场监管局由市场、食品、价监、计量等科室与各市场监管所实施科所联动,现场查看经营业户证照、进货台账、健康证等,重点检查是否存在加

工制作或销售假冒伪劣、腐败变质、超过保质期食品以及缺斤短两、物价欺诈等违法行为。

在各大农贸市场的蔬菜和水果区,区市场监管局执法人员对商户在用的电子计价秤进行检查,重点检查是否超检定日期,是否存在“缺斤短两”等情况。针对检查中发现的问题,执法人员督促经营户立即整改,要求商户抓好摊位周围卫生环境,规范索证索

票,诚信经营。

在临淄太公市场,临淄区市场监管局执法人员对经营者在售的猪肉进行检查,要求猪肉经营者认真落实食品安全主体责任,严禁采购和使用病死、来源不明或检验检疫不合格的肉类,对未经检验检疫的生肉一律不允许上市销售。同时,对市场卫生、消防安全等开展检查,充分保障全区农贸市场上市商品质量、食品安全和物价稳定。

临淄区市场监管局将根据当前消费热点和市场动态,采取日常检查和集中整治相结合的方式,持续开展食用肉产品、农产品抽检,禁用“生鲜灯”等整治行动,相关检查结果将及时对社会公布,切实做好农贸市场监管工作。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅

# 金融业务进社区 暖心服务“零距离”



临淄农商银行牛山路分理处移动金融服务小分队走进雪宫街道商场街社区开展志愿服务。

“太方便了,到社区参加健康体检,顺便把银行业务给办了,真是一举两得啊。”雪宫街道商场街社区的张女士说。

近日,为方便社区居民特别是老年人办理银行业务,临淄农商银行牛山路分理处移动金融服务小分队走进雪宫街道商场街社区开展志愿服务,为社区居民们办理社保卡换卡业务并开展金融知识宣讲,将金融服务送到了“家门口”。

在现场,该行工作人员有条不紊地为社区居民们办理社保卡更换等业务,同时积极开展反电信诈骗等金融知识宣讲,用通俗易懂的语言,向现场居民介绍当

前电信诈骗的主要方式和手段,揭露常见的诈骗套路,引导客户增强风险防范意识,受到了居民们的一致好评。

近年来,临淄农商银行持续深化“以客户为中心”的服务理念,聚焦金融服务便捷性,不断下沉服务重心,充分发挥“便携式智慧柜员机+便携式社保卡及时制卡机+移动柜员”三位一体的移动厅堂服务优势,组建“移动红马甲服务队”,进村入户,为客户提供更便捷的金融服务,着力打造与老百姓最亲的暖心银行。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 杨森 孙琪

## 换卡公告

尊敬的原临淄东方贵族足道和临淄玖度足道的会员:

2023年5月,原临淄东方贵族足道转让给临淄玖度足道,后因临淄玖度足道经营不善,2023年10月1日注销并转让给金沐贵族。由于系统更换,为保证原临淄东方贵族足道会员、原临淄玖度足道会员利益,请持上述会员卡的客户从公告之日起60日内到金沐贵族店更换新会员卡。联系人:崔经理 15805330838(微信同号);详询电话:0533-6292262(店内)。

2024年1月9日